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Zadania z MATEMATYKI
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Całki nieoznaczone
1. Stosuj ↪ac twierdzenie o całkowaniu przez cz ↪eści, obliczyć:

∫
x sin 4xdx,

∫
x2 cos 5xdx,

∫
(2x+ 3) e6xdx,

∫
x3exdx,

∫
e4x cos 3xdx,

∫
lnxdx,∫

arctgxdx,
∫
x ln xdx,

∫
x arc tg xdx,

∫ x
ex
dx,

∫
sin2 xdx,

∫
cos2 xdx.

2. Stosuj ↪ac twierdzenie o całkowaniu przez podstawienie, obliczyć:

∫ √
3x+ 1dx,

∫
x
√

2x− 5dx,
∫ x√

4x+1dx,
∫ √2x−1

x
dx,

∫ xdx
3√2x2−1

,
∫ x−1

3√x+1
dx,

∫
x
√
x2 + 3dx,

∫ cosx√
1+sinxdx,

∫
ctg xdx,

∫ lnx
x
dx,

∫
xex

2
dx,

∫ e3x

1+e6xdx.

3. Obliczyć całki funkcji wymiernych:

∫ dx
x(x−1)2 ,

∫ dx
x4+2x3 ,

∫ dx
x2(4x−3)2 ,

∫ dx
3x2+5 ,

∫ 2x−3
x2+x+1dx,

∫ xdx
x2−4 ,

∫ 4x3+3x2−2
x4+x3−2x+1dx,

∫ dx
4x2−1 ,

∫ x+1
x2+x−2dx,

∫ dx
x5−x2 ,

∫ x2+1
x2−4dx,

∫ x2+x+1
x2+2 dx,

∫ x3+x−1
x3−9x dx,

∫ x4+2x3+x−1
x2−9 dx,

∫ x4+1
x3−x2+x−1dx,

∫ x3

x3+x+2dx.

4. Obliczyć całki:

∫
(x3 + 4)2

dx,
∫ √x+ 3√x

x4 dx,
∫

cos ln xdx,
∫

sin ln xdx,
∫

ln2 xdx,
∫ dx√

1+e2x
,
∫ √2x+4

x
dx,

∫ √4x−3
x

dx,
∫ √x+3

3x+4 dx,
∫ √1−x

1+xdx.

Całki oznaczone, zastosowania
1. Obliczyć:

1∫
−1
x3dx,

3∫
−2

(5x4 + x2 − 1) dx,
2∫
1

(
x2 + 1

x
−√x

)
dx,

π
5∫
0

sin 5xdx.

2. Obliczyć pola obszarów ograniczonych krzywymi:

a) y = x2, y = x,

b) y = x2, y =
√
x,

c) y = x2, y = 32− x2,

d) y = −x, y = x2 − 2,

e) y = x2, y = x3,

f) y = x2, y = 3x2, y = 5,

g) y = x2 − 4, y = −6x2 + 3x,

h) y = x2, y = 5x+ 6.
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3. Obliczyć pole obszaru ograniczonego krzyw ↪a y = sin x, osi ↪a 0X i prostymi: x = −π,
x = π.

4. Obliczyć pole obszaru ograniczonego krzyw ↪a y = ex, osiami: 0X, 0Y i prost ↪a x = 1.

5. Obliczyć długośći krzywych:

a) y = 2x
√
x, x ∈ [0, 2],

b) y = 1
2x

2 − 1
2 ln x, x ∈ [1, e],

c) y = ln sin x, x ∈
[
π
3 ,

π
2

]
,

d) y = 1− ln cos x, x ∈
[
0, π4

]
,

e) y = arc sin x+
√

1− x2, x ∈
[
−1

2 ,
1
2

]
,

f) y =
√

1− x2 + arc sin
√
x, x ∈

[
1
2 , 1

]
.

6. Wyznaczyć pole koła i dlugość okr ↪egu o promieniu R (można przyj ↪ać dla ułatwienia
obliczeń, że środkiem jest punkt (0, 0)).
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